



Διδασκαλικό

βήμα

● ΓΡΑΦΕΙΑ: Ξενοφώντος 15α - Αθήνα 118
● ΤΗΛΕΦΩΝΑ: 32.36.547 - 32.45.375
● ΠΕΡΙΟΔΟΣ Γ ● Αριθ. Φύλλου 903 ● Νοέμβριος 1981 ● Τεύχος Α'

Συνδικαλιστικό όργανο της Διδασκαλικής ομοσπονδίας Ελλάδος

Και τώρα...
Εμπρός για την ανόρθωση της Λαϊκής μας Παιδείας

Ο Ελληνικός Λαός στις 18 Οκτώβρη 1981 πραγμάτωσε με πρωτοπόρες τις δημοκρατικές του δυνάμεις το ραντεβού της ιστορίας του.
— Ο Ελληνικός Λαός στις 18 Οκτώβρη 1981 με τη δημοκρατική του ψήφο γκρέμισε ένα σάπιο καθεστώς, το καθεστώς της συντήρησης και της απιστοδρόμησης, το καθεστώς της συναλλαγής και του ρουσαφειού και χάραξε με την ιστορική του αυτή ετυμηγορία τη πορεία της Νέας Ελλάδας, την «ΙΣΤΟΡΙΚΗ ΑΛΛΑΓΗ».
— Η 18 Οκτώβρη 1981 γύρισε νέα σελίδα στην ιστορία του Έθνους και έδωσε το σάλπισμα να δικαιωθούν οι αγώνες και οι θυσίες τόσων και τόσων γενεών. Της γενιάς της αντιδικτατορικής πάλης, της γενιάς του Πολυτεχνείου.
— Τιμή και δόξα στον Ελληνικό Λαό, που χάραξε τη μεγαλειώδη ανοδική πορεία των λαϊκών δυνάμεων για μία Ελλάδα περήφανη και ανεξάρτητη.
— Το ξεκίνημα της χρυσής ευκαιρίας της Ελλάδας δόθηκε με την ορκωμοσία της νέας Κυβέρνησης κάτω από τους πό λυμπούς οίκνους.
— Το πανελλήνιο και ανάμεσά του 40.000 χιλιάδες Δάσκαλοι και Νηπιαγωγοί με επικεφαλής τη Διοίκηση της Δ.Ο.Ε., εύχονται στην Κυβέρνηση της «ΑΛΛΑΓΗΣ» κάθε ΕΠΙΤΥΧΙΑ.
— Επιτυχία στη στερέωση των Δημοκρατικών μας Θεσμών.
— Επιτυχία στις κοινωνικές, πολιτιστικές και οικονομικές δομήσεις.
— Επιτυχία σ όλους τους τομείς, που στοχεύουν στην εξύψωση και ευημερία του μη προνομιούχου Έλληνα.
— Επιτυχία στις προσπάθειες για την κατοχύρωση της εθνικής μας ακεραιότητας και ανεξαρτησίας.
— Επιτυχία, τέλος, στο βασικότερο βάθρο της αλλαγής», την Λαϊκή Παιδεία.
— Και επειδή οι Δ/λοι και Ν/γοί έχουν την πία μεγάλη μερίδα ευθύνης στο βάθρο αυτό και επειδή χρόνια ολόκληρα πάλαψαν αγωνιστικά και περιμεναν ανυπόμονα την ευκαιρία αυτή,
Δηλώνουν
απερίφραστα την ολόπλευρη συμπαράστασή τους προς την Κυβέρνηση της Αλλαγής και υπόσχονται ότι είναι έτοιμοι να αναλάβουν με τον ενθουσιασμό, την πείρα, την αγωνιστικότητα, την εργατικότητα, την αγάπη και τη δύναμη της Δ.Ο.Ε. κάθε ευθύνη, υπηρεσία και προσφορά για την πραγμάτωση των πόθων του Ελληνικού λαού και την ανόρθωση της Λαϊκής μας Παιδείας.

ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΕΣ ΑΚΑΔΗΜΙΕΣ ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ ΤΩΝ ΕΠΙΘ/ΤΩΝ

Τά πρώτα μέτρα για την Λαϊκή Παιδεία

Ο Υπουργός Παιδείας κ. Λευτέρης Βερυβάκης και ο Υφ/γός Παιδείας κ. Πέτρος Μώραλης με την ανάληψη των καθηκόντων τους στο Υπουργείο Παιδείας, έκαναν για το «Δ.Β.» τις παρακάτω δηλώσεις:

ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ:

«Ζητώ τη συνεργασία και τη βοήθειά σας, για να αντιμετωπίσουμε όλοι μαζί τα προβλήματα της Παιδείας.

Ο ενθουσιασμός και η δύναμη που διαθέτετε

αποτελούν την καλύτερη εγγύηση.

Γνωρίζουμε το δύσκολο έργο σας, γι αυτό και θα καταβάλουμε κάθε δυνατή προσπάθεια για να εξασφαλιστούν οι προϋποθέσεις για μία

σωστή Επιστημονική κατάρτιση δική σας πράγμα που θα έχει ως αποτέλεσμα την εξύψωση της Λαϊκής μας Παιδείας».

ΥΦ/ΓΟΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ

«Σε πρώτη φάση θα προωθηθεί το Νομοσχέδιο για τις Παιδ. Ακαδημίες ενταγμένες στα Πανεπιστήμια και θα καταργηθεί ο θεσμός του Επιθεωρητή».

Οι δηλώσεις στη σελ. 3



Ο Πρωθυπουργός της χώρας κ. Ανδρέας Παπανδρέου.

ΛΑΙΚΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ στη λήψη οικονομικών αποφάσεων

Γενναία μέτρα για την ανασδιάρθρωση της κυβερνητικής μηχανής αποφάσισε στις 21.10.1981 το Υπουργικό Συμβούλιο μετά από πολύωρη συνεδρίαση. Παράλληλα εξαγγέλλθηκαν δώδεκα (12) μέτρα από τα αρμόδια υπουργεία για την προώθηση του κυβερνητικού προγράμματος της αλλαγής τόσο για την οικονομική ανάπτυξη όσο και για την κοινωνική πολιτική και προστασία της υγείας του πολίτη.

Για την ενημέρωση των συναδέλφων γράφουμε συνοπτικά τα κυριότερα από αυτά.

Η αυτόματη τιμαριθμική αναπροσαρμογή μισθών, ημερομισθίων και συντάξεων θα εφαρμοστεί το αργότερο από 1ης Ιανουαρίου 1982.

Οι διαδικασίες για την υλοποίηση της σχετικής εξαγγελίας του ΠΑΣΟΚ αρχίζουν της προσεχείς μέρες ενώ την επίσημη ανακοίνωση για την εφαρμογή του μέτρου θα κάνει ο Πρόεδρος της Κυβέρνησης κ. Ανδ. Παπανδρέου, στις προγραμματικές του δηλώσεις στη Βουλή.

Η τιμαριθμική αναπροσαρμογή μισθών, ημερομισθίων και συντάξεων θα εφαρμοστεί ταυτόχρονα με την τιμαριθμοποίηση της φορολογικής κλίμακας. Τα δύο μέτρα συναρμοζόμενα θα ενισχύσουν σημαντικά την εισοδηματική θέση των χαμηλόμισθων και των ασθενέστερων γενικά λαϊκών τάξεων.

Σύμφωνα με τις πληροφορίες μας, τις προσεχείς

μέρες θα συσταθεί επιτροπή για τον προσδιορισμό του τρόπου και του μηχανισμού εφαρμογής της αυτόματης τιμαριθμικής αναπροσαρμογής των αμοιβών των εργαζομένων και των συνταξιούχων. Στην Επιτροπή θα συμμετέχουν εκπρόσωποι των ενδιαφερομένων πλευρών. Δηλαδή τόσο της εργοδοσίας, όσο και των μισθωτών και των συνταξιούχων, καθώς και εκπρόσωποι του υπουργείου Συντονισμού.

Πρώτη εργασία της επιτροπής αυτής θα είναι η αναδιαμόρφωση του δείκτη τιμών καταναλωτή, τον οποίο η σημερινή κυβέρνηση θεωρεί πλασματικό και κινούμενο σε πολύ υψηλότερα επίπεδα

Αντίσταση στο φασισμό
Το νόημα της 28ης Οκτώβρη
σελ. 3

ΣΤΟΝ ΠΑΛΜΟ ΤΗΣ ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑΣ

● Τό Υπουργικό Συμβούλιο θά συνεδριάξει τακτικά μία φορά τήν εβδομάδα αντί τής τυπικά μηνιαίας συνεδρίασης, η οποία είχαν καθιερώσει οι προηγούμενες κυβερνήσεις τής Ν.Δ.

● Καταργείται η Κυβερνητική Επιτροπή τό λεγόμενο «μικρό» αλλά ουσιαστικό ως τώρα Υπουργικό Συμβούλιο καί η απο Υπουργούς Οικονομική Επιτροπή.

● Ενισχύεται η εποπτεία τού πρωθυπουργού στά θέματα αμυντικής εξωτερικής, οικονομικής πολιτικής καί πληροφοριών.

● Οι Έλληνες πρεσβευτές στό Εξωτερικό δέν θά προέρχονται κατ ανάγκη από τό διπλωματικό σώμα. Σε ορισμένες περιπτώσεις θά τοποθετούνται πρόσωπα εκτός υπηρεσίας κατάλληλα νά εκφράσουν καλύτερα τήν κυβερνητική εξωτερική πολιτική.

● Περιορίζεται η σπατάλη σέ συνάλλαγμα τών ελληνικών αποστολών πού επισκέπτονται χώρες τού εξωτερικού.

(Από πρόχειρη έρευνα διεπιστώθηκε ότι τό 1ο εξάμηνο τού 1981 οι επίσημες αποστολές στό εξωτερικό κόστισαν πάνω από 15 εκατ. δρχ. σέ συνάλλαγμα.)

Στά πλαίσια τής πολιτικής αλλαγής οι αρμόδιοι υπουργοί έχουν εξαγγείλει τά παρακάτω μέτρα.

Υπουργείο Προεδρίας

Ο Υπουργός Προεδρίας κ. Αγαμ. Κουταγιώργας τή μέρα τής ανάληψης τών καθηκόντων του στό Υπουργείο Προεδρίας τόνισε τά παρακάτω σέ συγκέντρωση τών υπαλλήλων όλων τών υπηρεσιών τού Υπουργείου.

«Η αξιοκρατία θά υλοποιηθεί στό πλαίσιο ενός νέου καί γνησίου Δημοσιουπαλληλικού κώδικα καί ενός νέου καί βελτιωμένου ΑΣΔΥ. Κυρίαρχη πολιτική θέση τού ΠΑΣΟΚ είναι ο χωρισμός τού κράτους από τό κόμμα καί πρόσθεσε ότι όλοι οι υπάλληλοι θά απολαύσουν ουσιαστική δικαιοσύνη πλήρους δικαιοδοσίας».



Ο υπουργός Προεδρίας κ. Α. Κουταγιώργας μιλώντας σέ συγκέντρωση τών υπαλλήλων. Τόν πλαισιώνουν οι υπουργοί Τύπου καί Αθλητισμού κ.κ. Δ. Μαρούδας Γ. Κασιφάρας.



Τιμηριθμική αναπροσαρμογή

ΣΥΝΕΧΕΙΑ από τή σελ. 1

από αυτά πού ομολογούσε η κυβέρνηση τής Νέας Δημοκρατίας.

Αφού βρεθεί τό σημείο εκκίνησης, η Επιτροπή θά ορίσει σέ πρώτη φάση τό ύψος τής αύξησης πού πρέπει νά δοθεί σέ μισθούς, ημερομίσθια καί συντάξεις, ώστε νά μη φαλακιδεύεται πλέον τό εισόδημα τών εργαζομένων καί τών απομάρων από τόν τιμήριθμο.

Από κεί καί πέρα η Επιτροπή η οποία θά είναι μόνιμη, θά παρακολουθεί τς διακυμάνσεις τού τιμήριθμου καί θά εισηγήται στήν κυβέρνηση τς αυξήσεις πού πρέπει νά δίνονται.

Η τιμηριθμική αναπροσαρμογή θά γίνεται κάθε 3 μήνες γιά τς περισσότερες κατηγορίες τών εργαζομένων καί γιά τς υπόλοιπες —πού η φύση τους έχει ιδιαίτερότητα— κάθε 6 μήνες. Καί στίς δύο περιπτώσεις η τιμηριθμική αναπροσαρμογή θά γίνεται αναδρομικά, από τότε δηλαδή πού έχει δοθεί η προηγούμενη αύξηση.

Στόχος τής κυβέρνησης τού ΠΑΣΟΚ είναι η μεγαλύτερη συμμετοχή τών εργαζομένων στό εθνικό εισόδημα καί η ενίσχυση τών χαμηλόμισθων καί τών ασθενέστερων λαϊκών τάξεων.

Υπουργείο Οικονομικών

Δρεττάκης: Παρανομίες καί ρουσφέτια τέλος



Τό ρουσφέτι δέν έχει καμία θέση στήν κυβέρνηση τής αλλαγής καί επομένως καί στό υπουργείο Οικονομικών. Δέν θά ανεχτούμε πράξεις παράνομες ή άδικες σέ βάρος τού λαού τόνισε ο υπουργός Οικονομικών κ. Μ. Δρεττάκης σέ ομιλία του πός τούς υπαλλήλους τού υπουργείου.

Ο νέος υπουργός παρουσία καί τών υφυπουργών κ. Δ. Δημοσθενόπουλου καί Δ. Τσοβόλα αναφέρθηκε ύστερα στό μέγιστο πρόβλημα τής Δημοσίας Διοικήσεως:

Δημόσια Διοίκηση από τήν μία μεριά είναι οι θεσμοί καί από τήν άλλη οι άνθρωποι. Οι θεσμοί πού κληρονομούμε δέν είναι αυτοί πού θέλουμε. Θά τούς αλλάξουμε. Οι άνθρωποι είστε εσείς μέ τούς οποίους θά συνεργαστούμε γιά τήν υλοποίηση τού κυβερνητικού προγράμματος».

Δικαιοσύνη Στό Υπουργείο Οικονομικών

κων, συνέχισε ο υπουργός, θά επικρατεί δικαιοσύνη καί αξιοκρατία. Οι άξιοι θά προωθούνται καί θά ανταμείβονται γιά τήν εργατικότητα τους. Αυστηρές όμως κυρώσεις θά επιβάλλονται σέ όσους λησμονούσ τó χρέος καί τήν αποστολή τους».

Όσο γιά τήν αντιμετώπιση τού κοινού από τούς υπαλλήλους ο κ. Δρεττάκης τόνισε:

«δημόσιος υπάλληλος είναι υπηρέτης τού λαού. Συνεπώς κάθε είδους καταδυνάστευσης τού λαού από τούς δημοσίους υπαλλήλους είναι απαράδεκτη. Τό κοινό πρέπει νά αντιμετωπίζεται μέ δικαιοσύνη καί ευγένεια. Πρέπει νά τηρείται η προτεραιότητα καί νά δίδονται μέσες καί ακριβείς απαντήσεις στό αίτημα».

Γενναία μέτρα γιά τήν ανάκαμψη τής οικονομίας

Υπουργείο Συντονισμού



Ο Υπουργός Συντονισμού κ. Απ. Λάζαρος προαδίδισε τούς βασικούς οικονομικούς στόχους τής Κυβέρνησης:

1. Λαϊκή συμμετοχή στή λήψη οικονομικών αποφάσεων σέ όλα τά επίπεδα.
2. Αντιστροφή τών σημερινών οικονομικών εξελίξεων: συγκράτηση πληθωρισμού καί ανάκαμψη τής οικονομίας.
3. Τό Υπουργείο Συντονισμού θά εμπλουτισθεί καί μετατραπεί σέ υπουργείο Εθνικής Οικονομίας. Οι υπάλληλοι θά συμμετέχουν στή λήψη σχετικών αποφάσεων.
4. Η κυβέρνηση θά καταρτίσει 5ετές πρόγραμμα οικονομικής αναπύξεως πού θά κατατεθεί στή Βουλή πρίν τόν τέλος τού 1982.
5. Πρίν τό τέλος τού 1981 θά έχει καταρτισθεί τό παραγωγικό καί επενδυτικό πρόγραμμα τού 1982.
6. Θά επαναξιολογηθούν όλα τά έργα τού Προϋπολογισμού Δημοσίων Επενδύσεων καί μεγάλος αριθμός από αυτά θά μεταφερθούν στήν τοπική αυτοδιοίκηση.
7. Η κυβέρνηση θά προωρήσει στίς λαϊκές βάσεις προγραμματισμού ενώ θά δημιουργηθούν καί νέες απαραίτητες υπηρεσίες.

ΑΙΤΗΜΑΤΑ ΤΗΣ Δ.Ο.Ε.

Η Διοίκηση τής Δ.Ο.Ε. στίς 24.10.81 συναντήθηκε μέ τόν Υπουργό Παιδείας κ. Λευτ. Βερυβάκη καί τόν Υφ/γό Παιδείας κ. Πέτρο Μώρωλη καί συζητήσε τά άμεσα προβλήματα πού απασχολούν τόν Κλάδο μας. Έδωσε στούς κ. Υπουργούς τό παρακάτω υπόμνημα η οποίοι δήλωσαν ότι θά μελετήσουν τά αιτήματα μας καί θά μάς απαντήσουν πολύ σύντομα.

Αριθ. πρωτ. 175
Αθήνα 24.10.81
1. Υπουργό Παιδείας κ. Λευτέρη Βερυβάκη
2. Υφυπουργό Παιδείας κ. Πέτρο Μώρωλη
Αθήνα

Κύριε Υπουργέ, Κύριε Υφυπουργέ, Η Διοίκηση τής Διδασκαλικής Ομοσπονδίας Ελλάδας σάς συγχαίρει θερμά γιά τήν ανάληψη τών καθηκόντων σας στό Υπουργείο Παιδείας καί σάς εύχεται δύναμη καί υγεία γιά νά μπορέσετε νά φέρετε σέ «αίσιο πέρας» τό δύσκολο πραγματικό έργο πού έχετε αναλάβει.

Σάς δηλώνουμε ότι θά είμαστε «σμπαραστάτες καί βοηθοί στήν προσπάθεια τής Κυβέρνησης τής αλλαγής γιά τήν ανοικοδόμηση τής χώρας».

Η Δ.Ο.Ε. θά έχει στή διάθεσή σας τήν πείρα τής τόν ενθουσιασμό τών μελών τής καί τή δύναμη τού οργανωμένου Κλάδου τών 40.000 δασκάλων καί νηπιαγωγών τής χώρας.

Κύριε Υπουργέ, Κύριε Υφυπουργέ, Ο Κλάδος μας μέ ακράδαντη πίστη αναμένει τή προώθηση τών θεσμικών εκείνων αλλαγών γιά τς οποίες πάληψε ολοκλήρα χρόνια καί οι οποίες όχι μόνο

θά αλλάξουν τό περιεχόμενο καί τή δομή τού εκπαιδευτικού μας συστήματος αλλά θά δώσουν μία άλλη διάσταση στό έργο τού εργάτη τής Λαϊκής Παιδείας.

Η πολιτική θέλησή σας, η δύναμη καί η πείρα πού διαθέτετε αλλά καί η επιλογή σας από τόν Πρόεδρο τής Κυβέρνησης κ. Ανδρέα Παπανδρέου στόν νευραλγικό αυτό τομέα αποτελούν γιά μάς τήν καλύτερη εγγύηση γιά τό μέλλον τής Παιδείας μας καί τήν προκοπή τού τόπου μας.

Κύριε Υπουργέ, Κύριε Υφυπουργέ, Στήν πρώτη αυτή επικοινωνία μας, πέρα από τά κύρια

θεσμικά αιτήματα τού Κλάδου μας, τά οποία τό ΠΑΣΟΚ έχει υιοθετήσει καί υποστηρίζει επανειλημμένα, όπως η ΤΙΜΑΡΙΘΜΙΚΗ ΑΝΑΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗ ΤΩΝ ΑΠΟΔΟΧΩΝ ΜΑΣ, η ΑΚΩΛΥΤΗ ΜΙΣΘΟΛΟΓΙΚΗ ΠΡΟΑΓΩΓΗ, οι ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΕΣ ΑΚΑΔΗΜΙΑΣ καί οι ΣΧΟΛΕΣ ΝΗΠΙΑΓΩΓΩΝ, ο ΘΕΣΜΟΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ, η ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ ΤΟΥ Ν. 643 κ.ά.

Θέτουμε υπόψη σας τό επείγοντα καί άμεσα προβλήματα πού θά πρέπει νά αντιμετωπισθούν μέ αποφασιστικότητα πού άλλωστε διαθέτετε, μέσα στίς προσεχείς μέρες.

Παραθέτουμε αναλυτικά κάθε ένα από αυτά σέ ιδιαίτερη σελίδα.

Μέ εκτίμηση
Γιά τό Δ.Σ.
Ο Πρόεδρος
Κυριάκος Γεωργιάδης
Ο Γ. Γραμματέας
Απόστολος Κοτλίτσας

Στό επόμενο Διδασκαλικό Βήμα λεπτομέρεια γιά τό συνταξοδοτικό θέμα καί τήν υγιονομική περίθαλψη.

1ο θέμα: «Οι δάσκαλοι πού είναι αποσπασμένοι στό ΥΠΕΠΘ νά επιστρέψουν στίς οργανικές τους θέσεις»

Οι δάσκαλοι καί νηπιαγωγοί πού έχουν αποσπαστεί από τό σχολείο τους στήν κεντρική ή σέ διάφορες υπηρεσίες τού Υπουργείου Παιδείας νά επιστρέψουν τό ταχύτερο στίς οργανικές τους θέσεις.

Βουλή γιά χουντική δράση. Οι υπηρεσίες τού Υπουργείου Παιδείας στό χώρο τής Δ.Ε. νά πλαισιωθούν από ικανούς διοικητικούς υπαλλήλους οι οποίοι νά αναλάβουν τήν διεκπεραίωση όλων τών εκκρεμών υποθέσεων. Τό ΥΠΕΠΘ ανάλογα μέ τς ανάγκες πού θά διαπιστωθούν, θά επέλεξε τόν απόλυ-

τα απαραίτητο καί όσο γίνεται μικρότερο αριθμό, δασκάλων - νηπιαγωγών, πού θά χρειαστεί νά αποσπαστούν από τό εκπαιδευτικό τους έργο μέ κριτήρια αυστηρά αξιοκρατικά γιά νά βοηθήσουν τό έργο τού Υπουργείου Παιδείας.

ΚΟΝΤΑ ΣΤΗ ΒΑΣΗ

Επισκέψεις σε πολλές επαρχιακές πόλεις πραγματοποιήσαν κλιμάκια της Δ.Ο.Ε. με την έναρξη της σχολικής χρονιάς. Μερικές από αυτές δημοσιεύουμε παρακάτω:

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΤΩΝ ΣΥΝΔΕΛΦΩΝ ΣΤΑ ΤΡΙΚΑΛΑ

Στις 9 Οκτωβρίου 1981, πραγματοποιήθηκε στον κινηματογράφο των Τρικάλων «ΑΧΙΛΛΕΙΟ» η Γενική Συνέλευση του Συλλόγου Δασκάλων και Νηπαιγωγών του νομού Τρικάλων για την εκλογή νέου Διοικητικού και Εποπτικού Συμβουλίου.

Στη Γ.Σ. παραβρέθηκε, έπειτα από σχετική πρόσκληση, κλιμάκιο της Δ.Ο.Ε. από τους κ.κ. Αποστ. Καλίτσα και Αναστ. Δρούγκα, που χαιρέτησε τη Συνέλευση και έκανε σύντομη αλλά κατατοπιστική ενημέρωση.

Στά θέματα της Γ.Σ. ήταν και ο απολογισμός του απερχομένου Δ.Σ., που έγινε από τον όμο προεδρό του κ. Γιάννη Μπακατού.

Εντύπωση μεγάλη προκάλεσε ο σοβαρός και καρποφόρος απολογισμός του Δ.Σ. που απέδειξε ότι το απερχόμενο Δ.Σ. εργάστηκε με σύστημα, τόλημ, αγωνιστικότητα και αποφασιστικότητα και έφερε σε πέρας την επίσημη δύσκολη αποστολή του.

Κατά το συνδικαλιστικό έτος που πέρασε, δημιουργήθηκαν στο Σύλλογο αυτό, πέρα από την καθουτή γόνιμη συνδικαλιστική δράση, πολλοί άλλοι εκπαιδευτικοί προβληματισμοί όπως διαπιστώθηκε από την ιδιαίτερη συνεργασία που είχε το κλιμάκιο της Δ.Ο.Ε. με το Δ.Σ. στο γραφείο του Συλλόγου, όπου επικρατεί διάχυτη η σχετική ατμόσφαιρα.

Ευχές μας είναι να αποτελέσει παράδειγμα μίμησης για άλλους Συλλόγους της Χώρας η υποδειγματική λειτουργία του Διδακταλικού Συλλόγου Τρικάλων σε μία γενικότερη προσπάθεια εντοπιτικότερης και αποτελεσματικότερης λειτουργίας των πρωτοβαθμίων συνδικαλιστικών μας οργάνων.

Ανακοίνωση

«Παρακαλείται η δασκάλα Αναστασία Κορνυνού, που αποφοίτησε από τη Μορσάλεα το 1954, να επικωνονήσει με τη συαπούδαστητή της τότε, Άννα Αρκά στη Δ/νση: Αρκά Άννα, Λεύκας Πάρου, Τηλ. 21301 (Αυτ. 0284).

Ομοδοκ. Συνεταιρισμός Εκπαιδευτικών «Οι Τρεις Ιεράρχες»

Ο συνεταιρισμός μας εξασφάλισε εξαιρετικό κτήμα, κατάλληλο για δημιουργία πρότυπου παροθερησιακού ορισμού. Μεσογειον 248 5-8 μμ.



Κλιμάκιο της Δ.Ο.Ε. στην Αλεξανδρουπολη

Την 9.10.1981 κλιμάκιο της Δ.Ο.Ε. αποτελούμενο από τους κ.κ. Κ. Κακαβάκη και Χρ. Κοντογιάννη επισκέφτηκε την πόλη της Αλεξανδρουπόλης όπου πραγματοποιήθηκε συνδ/κή συγκέντρωση.

Στη συγκέντρωση αυτή το κλιμάκιο πραγματοποίησε συνδ/κή ενημέρωση των Δ.Σ. των Συλλόγων δασκάλων - νηπιγύτων του Νομού Έβρου και των συναδέλφων του Νομού.

Ο κ. Κ. Κακαβάκης έκανε μία γενική ανασκόπηση όλων των ενεργιών του Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε. από την ημέρα της ανάληψης των καθηκόντων της νέας Διοίκησης και επέμεινε περισσότερο στην ανάλυση του θέματος «ΘΕΣΣΑΛΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΑΙ ΑΝΩΤΑΤΕΣ ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΕΣ ΣΧΟΛΕΣ».

Ο κ. Χρ. Κοντογιάννης ενημέρωσε τους συναδέλφους και το Δ.Σ. στα ειδικότερα οικονομικά και βαθμολογικά μας προβλήματα. Αμέσως μετά ακολούθησε διαλογική συζήτηση και λύθηκαν άρτιες. Γενικά η συγκέντρωση σημείωσε επιτυχία και οι συνάδελφοι απεχώρη-

σαν ικανοποιημένοι από την ενημέρωση του κλιμακίου. Το μόνο μελανό σημείο της όλης συγκέντρωσης ήταν η ΑΠΟΥΣΙΑ του Δ.Σ. του ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗΣ.

Όπως μας γνώρισε με τηλεγράφημα του ο Πρόεδρος του Δ.Σ. Συλλόγου δασκάλων - νηπιγύτων Αλεξανδρουπόλης, αδυνατούσε να υποδεχθεί πρίς από το 3ο 10ήμερο του Οκτωβρίου το κλιμάκιο για λόγους που δεν αναφέρει στο τηλεγράφημά του.

Και νω σκεφθεί κανένας ότι στην ενημερωτική συγκέντρωση εκτός από το Δ.Σ. του Νομού Έβρου (Ορεισιόδοξ - Διδυμοτείχο - Σουφλίου) μπήρασε να παρεβρεθεί σύσωμο το Δ.Σ. του Συλλόγου Κοζοιτών!

Οι συνάδελφοι άς κρίνουν την ενέργεια του κ. Σαπουτζή προέδρου του Δ.Σ. της Αλεξανδρουπόλης που έλαμψε τόσο αυτός όσο και ολόκληρο το Δ.Σ. του Συλλόγου με την απουσία του, αντίθετα με τους συναδέλφους της Αλεξ/λης που συμμετείχαν ομοδικά.

Ρεπορτάζ από τη συγκέντρωση στα Γιάννενα

— Στις 9.10.81 κλιμάκιο της Δ.Ο.Ε. αποτελούμενο από τους κ.κ. Αλεξανδρουπόλη Θεόδωρο, Αντιπρόεδρο της Ομοσπονδίας και Παπαστεργίου Μιλτιάδη, Ειδικό Γραμματέα αυτής επισκέφθηκε τα Γιάννενα και ενημέρωσε κλαδικά όλους τους Προέδρους και το Δ.Σ. των Διδακταλικών Συλλόγων του Διαμερισματος της Ηπείρου, (Άρτας - Πρέβεζας - Θεσπρωτίας - Φιλιατών - Πγωνίων - Κονίτιος - Ζαγορίου - Μετσόβου - Ιωαννίνων «Η Ένωσις» και Ιωαννίνων «Οι Ζωσιμάδες»), τους δασκάλους και υνούς της πόλης των Ιωαννίνων, τους μετεκπαιδευμένους εκπαιδευτικούς Δ.Ε. στη ΣΕΛΔΕ Ιωαννίνων, τους σπουδασιές της Ζ.Π.Α. Ιωαννίνων και τους σπουδασιές του περιοδικού ομιλήου ΒΕΛΛΑΣ.

— Η συγκέντρωση έγινε στην αίθουσα «Τελετών του 3ου Δημοτικού Σχολείου Ιωαννίνων. Τά μέλη της Δ.Ο.Ε. παρουσίασε στους συγκεντρωμένους συναδέλφους ο Πρόεδρος του Διδακταλικού Συλλόγου Ιωαννίνων,

«Η Ένωσις» κ. Μπελεβάντης Γεωργιος τακίζοντας ταυτόχρονα την αναγκαιότητα και χρησιμότητα της επίσκεψης αυτής του κλιμακίου της Δ.Ο.Ε. για ενημέρωση των ενεργιών της πάνω στα καυτά θέματα του Κλάδου.

— Τους συγκεντρωμένους, στη συνέχεια, χαιρέτησε ο κ. Παπαστεργίου Μιλτιάδης, Ειδικός Γραμματέας της Ομοσπονδίας, ο κ. Παπαστεργίου, ανάμεσα στα άλλα, τόνισε επιγραμματικά και το εξής:

«Σίν ουμπριωτήτης συνάδελφος σας αισθάνομαι την στιγμή αυτή διπλό το χρέος απέναντί σας. Χρέος πρός το δασκαλο και χρέος πρός τον «Ηγερωπή συνδικαλιστική δασκαλο». Η παράδοση και η τμη στα σημεία αυτά είναι μεγάλη η αυτό και η ευθύνη που απέναντί σας και απέναντί τους είναι επίσης μεγάλη. Σας υπόσχομαι πώς με την δική σας συμπαράσταση, θέληση και δύναμη θα τίμησω στο σκέριο, με τις όσες δυνάμεις μου διαθέτω, και το ΔΑΖΚΛΑΟ και το ΣΥΝΔ/»

ΣΥΝΧΕΙΑ στη σελ. 8

Σεμινάριο κέντρου μεσογειαικών μελετών

Με θέμα ανάπτυξης και συζήτησης «Η ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΗ 1974-81» έληξε την 25.9.81 το σεμινάριο «ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ» που άρχισε την 14.9.81 και κράτησε δύο εβδομάδες.

Το τελευταίο θέμα καλύφθηκε με σχετικές εισηγήσεις εκπροσώπων της Δημοτικής, της Μέσης, της Τεχνικής, της Ιδιωτικής και της Ανωτάτης Παιδείας. Συγκεκριμένα το χώρο της Δημοτικής κάλυψε με σχετική εισήγηση ο κ. Κ. Κακαβάκης Σύμβουλος Τύπου και δημοσίων σχέσεων της Δ.Ο.Ε., της Μέσης η κ. Νίκα - Ξαυθάκου, την Τεχνικής ο κ. Α. Κόκος, της Ιδιωτικής η κ. Α. Σιόδη και της Ανωτάτης ο κ. Γ. Λιάσης, σημερινός Υφυπουργός της Παιδείας.

Τόσο στις εισηγήσεις, όσο και στην πολύωρη συζήτηση, που ακολούθησε, αναφέρθηκαν όλες οι αδυναμίες του εκπ/κού μας συστήματος και διατυπώθηκαν και απόψεις για τον τρόπο επίλυσης του προβλήματος.

Με τη λήξη της τελευταίας αυτής εκδήλωσης κοινή ήταν η διαπίστωση, ότι στο χώρο της Παιδείας για τα έτη 1974-81 δέν πραγματοποιήθηκε ουσιαστική μεταρρύθμιση σε καμιά από τις βαθμίδες της εκπαίσης.

Ειδικότερα για το χώρο της Δημοτικής ο κ. Κ. Κακαβάκης, μέλος της Δ.Ο.Ε., υποστήριξε με την εισήγηση του και υπογράμμιζε την έλλειψη βαθύτερου στοχασμού και φαντασίας των εμπνευστών και αρχιτεκτόνων της μεταρρύθμισης, σφού προβλήματα, όπως:

- η εκπαίση των δασκάλων - νηπιγύτων
- η υλικοτεχνική υποδομή
- οι αρμοδιότητες των συμβουλίων (ΠΥΣΔΕ - ΑΠΥΣΔΕ - ΚΥΣΔΕ - ΑΚΥΣΔΕ - ΚΕΜΕ)
- τα αναλυτικά και ωρολόγια προγράμματα
- η έρευνα
- η οργάνωση των σχολικών μονάδων (πολυθέσια - ολιγοθέσια)
- το εποπτικό υλικό κ.α.

αντιμετωπίστηκαν πρόχειρα, σπασμωδικά, χωρίς προγραμματισμό και βαθύ στοχασμό. Αποτέλεσμα αυτής της κατάστασης η εξασφάλιση για το δασκαλο άγχους, εξάρτησης και στασιμότητας καθώς επίσης και η καλλιέργεια της νασιαρξίας και της νεκρής και στείρας γνώσης για το παιδί.

Στη συνέχεια ο κ. Κ. Κακαβάκης πρότεψε διάφορες λύσεις του ζητήματος, υποστηρίζοντας με έμφαση την ανάγκη κατάρτισης ενός μακρόπνοου προγράμματος, ο το οποίο θα περιλαμβάνονταν βραχυπρόθεσμοι, μεσοπρόθεσμοι και μακροπρόθεσμοι στόχοι.

Έτσι θα έχουμε μία ουσιαστική μεταρρύθμιση, η οποία μέσο από το πρόγραμμα θα επιδιώξει:

- την μόρφωση του δασκάλου και της νηπιγύου με την χωρίς καθυστέρηση ανωτατοποίηση των Π.Α. και Σ.Ν. και την ένταξη τους στο Πανεπιστήμιο.
- την αντιμετώπιση του διδακταλικού προβλήματος, για να λείψουν οι δυσμενείς επιδράσεις της έλλειψης κατάλληλου κτιρίου, θέρμανσης, χώρου για παιχνίδια, εποπτικού υλικού κ.λ.π.
- τη σωστή οργάνωση και λειτουργία του Κ.Ε.Μ.Ε. με την ανάδειξη του κέντρου ερευνητών σε ότι αφορά τα ειδικότερα θέματα της Δημοτικής Εκπαίσης.
- τη σύνταξη αναλυτικών και ωρολογίων προγραμμάτων που να ανταποκρίνονται στα ερευνητικά δεδομένα του Κ.Ε.Μ.Ε. και στις σύγχρονες ψυχολογικές τάσεις (κατάλληλες γνώσεις για κάθε ηλικία, σωστό βιβλίο δασκάλου και μοθητή χωριστά, ώρες εργασίας ανάλογες με τις ψυχοσωματικογενεματικές ιδιομορφίες των μαθητών κ.λ.π.)
- Συγχώνευση των αλιγοθεσίων σχολείων και δημιουργία β/θ σχολικών μονάδων σε συνδυασμό με μία προγραμμοποιημένη χωροταξική αναδιάρθρωση του ελληνικού χώρου.

Και ο εισηγητής κατέληξε:

«Ενα από τα αποδεικτικά στοιχεία του γεγονότος ότι «η μεταρρύθμιση των ετών 1974-81 είναι παλύ βιτρίνα και η ουσία προκύπτει εύκολα, όταν αναλογισθούμε, ότι υπάρχει βέβια σά νεωτερικισμός στα εκπ/κά μας πράγματα η εκπ/κή τηλεόραση, ωστόσο όμως ούτε ανάλογη με αυτή συμμόρφωση του ωρολογίου προγράμματος έχει πραγματοποιηθεί πανελλήνια, ούτε, παλύ περισσότερο, τηλεοπτική συσκευή διαθέτουν τα περισσότερα σχολεία. Γι αυτό οι δασκαλοι αποφοίνονται!

Εκπ/κή μεταρρύθμιση για το σχολείο της λαϊκής μας Παιδείας στα χρόνια 1974-81 δέν υπήρξε!

Τά βιβλία του Θεοφράστου Γέρου

Ειδική Διδακτική Τόμοι 2	Δρχ.
Αντι-Δημοκρατική Εκπαίδευση	500
Τό Εκπαιδευτικό Πρόβλημα	100
Προβληματισμός στην Εκπαίδευση	100
Σχολική αποτυχία	120
Παιδεία και Νεοέλληνας Διανοητής	250
Γιά τους εκπαιδευτικούς και τίς Σχολικές εφορίες με έκπτωση 25%.	
Επαγές και παραγγελίες: Θεοφράστο Γέρου, Κορινθού 14, Νέα Κηφισιά, Τηλ. 8081106	

Τό «Δ.Β.» γράφεται με τό μονοτονικό σύστημα

ΚΑΤΑΡΓΟΥΝΤΑΙ ΟΙ ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΕΣ ΣΤΑ ΛΥΚΕΙΑ

«Μάς είναι ακατανόητο —είπε ο κ. Βερυβάκης (υπουργός Παιδείας της Κυβέρνησης της Αλλαγής), στην πρώτη συνέντευξη που έδωσε στον αθηναϊκό τύπο— το οποιοδήποτε σύστημα που αφήνει παιδιά εκτός σχολείου».

Καί είναι γεγονός, ότι με τό σύστημα των εισαγωγικών εξετάσεων στο Λύκειο υποχρεώνει ένα μέρος των μαθητών να βρεθεί έξω από το χώρο του σχολείου.

Συνέπεια του συστήματος φυσικά είναι μέρος των μισθών των αυτών να διοχετευτεί προς

Συγκέντρωση στή Γιάννενα

ΣΥΝΕΧΕΙΑ από τη σελ. 7
ΚΑΛΙΣΤΗ. Θα αγωνιστώ μαζί με όλα τα εκλεκτά Μέλη του Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε., θα αγωνιστώ με όλοι οι φίλοι για τη δικαίωση των μεγάλων στόχων του Κλάδου μας. Την πανεπιστημιακή μας Μόρφωση, την Κοινωνική μας απελευθέρωση και την Οικονομική μας ανεξαρτησία».

ομού του Επιθεωρητή - Δασκαλόλογα όπως τον θέλει η Κυβέρνηση και η συντήρηση, γιατί αυτό μαρτυρεί η ίδρυση 60 νέων Επιθεωρήσεων Δ.Ε. και ο διορισμός - ρουσαφίτη ισόριθμων «κρημέρων» Επιθεωρητών και την καθιέρωση του Θεσμού του Σχολικού Συμβούλου, του πραγματικά Συμβούλου του Δασκάλου και του Μαθητή.

— Απευθυνόμενος στη συνέλευση προς τους αντιπροσώπους των σπουδαστών της Ζ.Π.Α. Ιωαννίνων και του Ιεροδιδασκάλου Βελλάς, είπε πως ο χαιρετισμός του Πρόεδρου της Ομοσπονδίας κ. Κυριάκου Γεωργιάδη, ο χαιρετισμός όλων των Μελών του Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε. και ο προσωπικός του χαιρετισμός είναι μία και μόνη ευχή: «Φίλοι μας Σπουδαστές, να είστε οι πρώτοι, που από το επόμενο ακαδημαϊκό έτος θα μορφωθούν στα Πανεπιστήμια της Χώρας μας και όχι στις αναμικτές σε διδακτικό προσωπικό, σε αναχρονιστικά προγράμματα και σε μεσαιωνικής δομής λειτουργία σημερινές Παιδαγωγικές Ακαδημίες. Το πιστεύουμε απόλυτα πως θα είστε οι πρώτοι. Και πρέπει, γιατί ένας ωστώ και πανεπιστημιακά μορφωμένος Δάσκαλος σημαίνει και συνεπώς και ωστή μόρφωση αλόκληρου του Ελληνικού Λαού. Και ωστή λαϊκή μόρφωση σημαίνει και συνεπώς Εθνική ευημερία, Εθνική πρόοδο και Εθνική ανεξαρτησία...».

— Αγωνίζεται για την κατάργηση του αντισυνδικαλιστικού νόμου 643/77, ο οποίος αντί να διασφαλίζει τις συνδικαλιστικές ελευθερίες των υπαλλήλων τους παραπέμπει στα Συμβούλια για τιμωρία ή απόλυση, όπως συνέβηκε πρόσφατα με τις τιμωρίες των συνδικαλιστών συναδέλφων της Αμαλιαδος και τις απολύσεις των συνδικαλιστών συναδέλφων, που υπηρετούσαν σε ελληνικά σχολεία της Δ. Γερμανίας.

— Υστερα από τις τοποθετήσεις αυτές του κ. Παπαστεργίου, τον λόγο πήρε ο Αντιπρόεδρος της Δ.Ο.Ε. κ. Αλεξανδρόπουλος Βεθώωρος, ο οποίος ενημέρωσε τους συναδέλφους της συγκέντρωσης για όλα τα θεσμικά και όχι περιφερειακά Κλαδικά θέματα.

— Αγωνίζεται για την κατάργηση των εισαγωγικών εξετάσεων στα Λύκεια, την ίδρυση 60 νέων Επιθεωρήσεων Δ.Ε. και ο διορισμός - ρουσαφίτη ισόριθμων «κρημέρων» Επιθεωρητών και την καθιέρωση του Θεσμού του Σχολικού Συμβούλου, του πραγματικά Συμβούλου του Δασκάλου και του Μαθητή.

— Τόνισε με έμφαση μέσα σε μια διαλογική αλληλεπίδραση με τους συναδέλφους πως ο Δάσκαλος με επικεφαλής τη Διοίκηση της Ομοσπονδίας αγωνίζεται για την κατάργηση των Π.Α. και των Σ.Ν. και την ίδρυση Πανεπιστημιακών Παιδαγωγικών Σχολών ενταγμένων στα Πανεπιστήμια της Χώρας και όχι αλλαγή «τομπέλας» που θέλει να κάνει ο Υπουργός της Παιδείας της Ν. Δημοκρατίας με την προεκλογική του εξαγγελία ίδρυσης Παιδαγωγικού Πανεπιστημίου στο Βελεστίνο.

— Αγωνίζεται για την θεσμοθέτηση της αυτόματης τιμωρίας αναπροσαρμογής των αποδοχών μας, το δίκαιο φορολογικό σύστημα και την ακάλυπτη μισθολογική προσαγωγή του Δ/λου και της Ν/γού μέχρι τον καταληκτικό βαθμό και όχι για περιφερειακές και εκραυσιαστικές ρυθμίσεις, που η Κυβέρνηση της Ν. Δημοκρατίας εφόρμησε η ήθελε να εφορμήσει ως τώρα και τις παλινωδικές του ΥΠΕΠΘ στις Βαθμολογικές ρυθμίσεις.

Η Δ.Ο.Ε. κοντά στους σπουδαστές

— Αγωνίζεται για την κατάργηση του αναρχοντικού θε-

— Αγωνίζεται για την κατάργηση του αναρχοντικού θε-

— Αγωνίζεται για την κατάργηση του αναρχοντικού θε-

Η Επέτειος του Πολυτεχνείου Επίσημη Άργια
Με απόφαση της η Κυβέρνηση ορίζει ως επίσημη άργια την 17η του Νοέμβρη. Ήδη προωθείται η ρύθμιση του θέματος.
Μετά την αναγνώριση της Εθνικής Αντίστασης, η αναγνώριση των Δημοκρατικών Αγώνων της Νεολοίας μας.
Δύο πράξεις που κατοξίζουν την Κυβέρνηση στη συνείδηση του λαού.

Τά θέματά μας
4ο θέμα:
«Καταβολή της αποζημίωσης στο προσωπικό ασφαλείας στη διάρκεια του 10ήμερου απεργιακού αγώνα (10-23 Δεκεμβρη 1980)

Από τις 10-23 Δεκεμβρη 1980 η Δ.Ο.Ε., πραγματοποιήσε 10ήμερη απεργιακή κινητοποίηση για την επίλυση των προβλημάτων του Κλάδου. Η απεργία έγινε σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 643/77.

εκδόσαν εντάλαμα πληρωμής ύστερα από τηλεγραφική εντολή του Υπουργού Παιδείας και Οικονομικών.

Τά πρωτοβάθμια όργανά μας με εντολή της Δ.Ο.Ε. και σύμφωνα με την αριθμ. 2335/80 απόφαση του Σ.Τ.Ε. όρισαν το προσωπικό ασφαλείας σε κάθε σχολείο.

Ζητούμε την έκδοση διαταγής του Υπουργείου Παιδείας και Οικονομικών με την οποία να καταβληθούν οι αποδοχές του προσωπικού οι οποίες παράνομα έχουν παρακρατηθεί και σήμερα φέρονται ως έσοδα του κρατικού προϋπολογισμού.

Ο τ. Υπουργός και Υφ/γός Παιδείας αρνήθηκαν να συμμορφωθούν με την απόφαση αυτή του Συμβουλίου Επιτελείας και διάταξαν τους Επιθεωρητές να απομακρυνθούν βίαια το προσωπικό.

Σε αντίθετη περίπτωση θα κατατεθούν στα αρμόδια ευρηνοδικεία 15.000 - 20.000 περίπου αγώνες κατά του Δημοσίου και θα δημιουργηθεί τεράστιο δικαστικό πρόβλημα.

Εναντίον των Επιθεωρητών αυτών έχει ακηθεί ποινική δίωξη από τη Δ.Ο.Ε. Σημειώνουμε ότι: Α', Τό ΠΥΣΔΕ Ηρακλείου πήρε απόφαση (δύο φορές) να καταβάλλει τις αποδοχές στο προσωπικό ασφαλείας. Αρνήθηκαν τό Διοίκηση Ταμεία να

Επισυνάπτονται σχετικές αποφάσεις Σ.Τ.Ε. και Ειρηνοδικείου Αθηνών.

5ο θέμα:

«Αποσπάσεις δασκάλων - νηπιαγωγών.

Η παρ. 3 του άρθρ. 57 του Ν. 309/76 αναφέρει ρητά ότι «οι αποσπάσεις Δ/ντών Σχολείων Δ.Ε., Γυμνασιάρχων και Λυκειαρχών απαγορεύονται».

Ζητούμε: 1. Την ανάκληση των αποσπάσεων των Δ/ντών Α' και Β' και από περιφέρεια σε περιφέρεια και μέσα στην ίδια περιφέρεια.

Επιτρέπεται κατ' εξαίρεση οι αποσπάσεις διδακτικού προσωπικού Δ.Ε. για την κάλυψη επειγόντων υπηρεσιακών αναγκών μέσα στο αυτό νομαρχιακό διαμέρισμα και πλήρους αιτιολογημένες.

2. Την ανάκληση των αποσπάσεων των νεοδιορισθέντων συναδέλφων οι οποίοι πριν ακόμη πάρουν την διαταγή για διορισμό έχουν αποσπασθεί.

Δυστυχώς ο τ. Υπουργός και Υφ/γουργός Παιδείας λίγο πριν αποχωρήσουν από το Υπουργείο πραγματοποιήσαν 900 περίπου αποσπάσεις χωρίς καμιά σοβαρή δικαιολογία, με κριτήρια αποκλειστικά ρουσαφετολογικά. Απεναντίας απορρίφθηκαν αιτήσεις συναδέλφων που είχαν απόλυτη ανάγκη.

3. Την εξέταση όλων των άλλων περιπτώσεων με πνεύμα δικαιοσύνης και ισότητας.

Η Δ.Ο.Ε. συνηγορεί μόνο για τις αποσπάσεις που έγιναν για σοβαρούς λόγους υγείας, συνηπρέτησης, σμιοβλαίας ή για λόγους σπουδών.

4. Οι επιθεωρητές Δ.Ε. του Ν. 651 που υποβιβάζτηκαν σε Δ/ντές σχολείων να αναλάβουν πραγματική υπηρεσία γιατί δυστυχώς μισθοδοτούνται χωρίς να προσφέρουν κανένα έργο. Υπεύθυνοι για την κατάσταση αυτή είναι οι κατά τόπους Επόπτες.

— Επειδή τό θέμα αυτό είναι σοβαρότατο, η Δ.Ο.Ε. θα επανέλθει με ιδιαιτερη ανακίνωση της προς τους αρμόδιους και τόν τύπο με συγκεκριμένα στοιχεία

5. Οι Δ/ντές Α' και Β' οι οποίοι δέν έχουν αναλάβει υπεύθυνη τάξη ή εργαστούν σύμφωνα με τις κρείμενες διατάξεις.

και θα καταγγείλει επώνυμα κάθε υπεύθυνο για τό όσα οι σπουδαστές της Βελλάς καταγγέλουσαν και προσωπικά τό κλάμιο της Δ.Ο.Ε. διαπίστωσε είν οι υπεύθυνοι τό Ιεροδιδασκαλείο Βελλάς, δέν λάβουσαν αμέσως τό κατάλληλα μέτρα Βελτίωσης και ριζικής αλλαγής των συνθηκών διδασκίας των τρωφίμων του Μοναστηριού και των όρων σπουδής τους—

ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ και ΠΑΡΑΣΤΑΣΕΙΣ της Δ.Ο.Ε.

Εθιμοτυπική επίσκεψη στον υπουργό Παιδείας και τους δύο υφυπουργούς εκανε στις 21.10.81 κλιμάκιο της Δ.Ο.Ε. Η Διοίκηση της Διδασκαλικής Ομοσπονδίας είχε συνεργασία με τον υφυπουργό κ. Π. Μώραλη για την ιεραρχηση των στόχων της δημοτικής εκπαίδευσης.

Συγχαρητήριο τηλεγράφημα έστειλε η Δ.Ο.Ε στον πρωθυπουργό κ. Α. Παπανδρέου, στον υπουργό Παιδείας κ. Α. Βερυβάκη, υφυπουργούς κ. Μώραλη και κ. Λιώνη. Στο χαιρετιστήριό της η Διοίκηση της Δ.Ο.Ε εκφράζει τό χαρά και την ικανοποίησή της για την νίκη του λαού που σήμανε τό τέλος μιας αμαρτωλής εποχής και την έναρξη μιας νέας περιόδου δημοκρατικής πορείας του Ελληνικού λαού.

● Η Δ.Ο.Ε —τόνιζεται στο χαιρετιστήριό— θα δώσει την πείρα της, τον ενθουσιασμό της και τό δύναμη του οργανωμένου κλάδου των 40 χιλιάδων δασκάλων και νηπιαγωγών της χώρας για την πραγματοποίηση της αλλαγής».

Αθήνα, 22.10.1981

- 1. Υπουργό Παιδείας κ. Λεωτ. Βερυβάκη
- 2. Υφυπουργό Παιδείας κ. Πέτρο Μώραλη
- 3. Υφυπουργό Παιδείας κ. Γ. Λιώνη

Η Διοίκηση της Διδασκαλικής Ομοσπονδίας Ελλάδος (Δ.Ο.Ε.) με την ευκαιρία της ιστορικής αλλαγής της 18 Οκτωβριου 1981 και της ορκωμοσίας της Κυβέρνησης σας, χαιρετίζει με ενθουσιασμό και πίστη την ανάληψη Κυβερνητικών ευθυνών στη Χώρα από τό Π.Α.Σ.Ο.Κ.

Η Δ.Ο.Ε. δηλώνει από τώρα ολόθερμη συμπαράσταση στην Κυβέρνηση σας και υποχρεού ότι είναι έτοιμη να αναλάβει κάθε ευθύνη, υπηρεσία, βοήθεια και προσφορά για την πραγμάτωση των πόθων του Λαού μας.

1. Πρόεδρο Κυβερνήσεως Ανδρέα Παπανδρέου
2. Υπουργό Εσωτερικών Γεώργιο Γεννηματά
ΑΘΗΝΑ

Διοίκηση Διδασκαλικής Ομοσπονδίας Ελλάδος (Δ.Ο.Ε. για ιστορική απόφαση Κυβέρνησης Αλλαγής να αναγνωρίσει την Εθνική Αντίσταση και να την σποκαταστήσει μέσα στο πραγματικό ιστορικό πλαίσιο της σύγχρονης Ελληνικής ιστορίας, σας συγχαίρει θερμά και σας διαβεβαιώνει ότι η απόφαση σας αυτή ανταποκρίνεται πλήρως στα αισθήματα του Ελληνικού Λαού ΣΤΟΡ.

Αμοιβαια μετάθεση
Χριστογιάννης Βασιλείας, από Δ' Πατρών για Κοζάνη ή Φλώρινα. Τηλ. 0694-22266 - 061-222811.
Ζήκος Πολύδωρος, από 4ο Δραματιώνας, για Εύβοια ή Κ' Πειραιά. Τηλ. 4616241, 4615409.
Τοράρα Στυλιανή, Ν/γός από περιφ. Σταγειρών Χαλκιδικής, για Δράμα. Δ/νση: Ν/γείο Πλανά Χαλκιδικής.
Δάσκαλος από Μολάους Λακωνίας, για Κεντρική Μακεδονία. Τηλ. 0732-22346, 22200.
Καλοπούλου Γεωργία, από 2/8 Ν/γείο Ν. Μάκρης Αττικής, για Νομό Θεσσαλονίκης. Τηλ. 031-227873, 0294-91834.
Παδομυρδά Αναστασία, Ν/γός από περιφ. Ισθμιας Ευβοίας για Αθήνα ή Ανατ. Αττική. Τηλ. 7657572.
Δασκάλα από Πειραιά για Αγρινίο ή Μεσολόγγι. Τηλ. 4411400, 9336763.
Ζευγόρα δασκάλη από Γλυφίδα Αθηνών, για Θάσο ή Κοζάνη (μαζί ή χωριστά). Τηλ. 018931437.
Παπάς Ευάγγελος από 15ο Νικαίας, για Αιτωλοακαρνανία. Τηλ. 4929110.
Ν/γός από ΠΥΣΔΕ Ηρακλείου για Στερεά Ελλάδα - Θεσσαλία. Τηλ. 0897-61210, 031-846797.